
Skolebestyrelsesmøde – Virum Skole 
Referat fra ordinært skolebestyrelsesmøde 

26. september 2022 kl. 17.30 – 20.00 
De nye skolebestyrelsesmedlemmer mødes kl. 16.00 til intro til skolen  

Mødet afholdes på lærerværelset  

Medlemmer: Lars Salling, Pia Elkjær Bay, Per Randrup, Tina Nyyssönen, Jesper Nygaard, Bo Torp Henriksen, Kristian 

Brunnenberger Andersen, Lene Rasmussen, Kaja Gillesberg Lassen, Anne Steiner Jensen, Gitte Rasmussen, Gitte 

Olsen, Jonas Fisker, to elevrepræsentanter: Julie og Christopher 

Afbud:  Anne Steiner Jensen 

Dagsorden: 

1 Formalia               

1.1 Godkendelse af dagsorden  
  

1.2 Godkendelse af referat fra skolebestyrelsesmøde  
 

2 Drøftelse/behandling af emner 

 

2.1 Status på byggeriet af legepladsen (orientering) 

Virum Skole fik i den sidste bestyrelsesperiode 5 millioner til en 

renovering af skolens udearealer. Byggeriet i Galaxens have og 

renoveringen af Akvariets have er færdige.  

Tilbage står byggeriet i den store skolegård. Desværre betyder de 

stigende priser, at projektet skrumper.  

 

Bestyrelsen blev orienteret om, hvor langt projektet er kommet. 

Byggetilladelsen er givet, så byggeriet kan komme i gang.  

Udfordringen er, at der skal være et godt faldunderlag, og det 

lægger beslag på en stor del af økonomien.  

Bestyrelsen diskuterede, hvilken strategi der kan anvendes ift. 

aftaler med byggefirmaer.  

Ledelsen går i dialog med kommunen.  

 

2.2 Tilbagemeldinger fra borgermødet om den nye daginstitution 

(drøftelse) 

Hvilke perspektiver kom der på den nye daginstitution? Hvad var 

tilbagemeldingerne fra politikerne?  

Giver det skolebestyrelsen anledning til at ændre sin strategi?  

  



Kommunen har købt Skolebakken 27 og 29, som skal bruges til 

daginstitution.  

På borgermødet med politikerne udtrykte forældrene fortsat 

bekymring over trafikken, hvis der kommer en ny institution.  

 

Skolebestyrelsen har fokus på trafikken, og at Virum Skoles 

bestyrelse får indflydelse på processen omkring institutionen.  

 

Elevrådet ønsker, at boldbanen og udearealerne bliver forbedret ifm. 

med etableringen af den nye institution. 

 

Skolebestyrelsen noterer sig, at politikerne arbejder på, at der ikke 

kommer en midlertidig daginstitution.  

 

Bestyrelsen bakker fortsat op om den udtalelse, som 

Skolebestyrelsesformanden har fremsendt til det grønne område 

ifm. med en artikel omkring daginstitutionsetableringen efter 

borgermødet den 13. september: 

 

“Bestyrelsen drøftede planerne om en ny institution ved Virum Skole, som har 

fyldt meget hos skolebestyrelsen 

De indledende planer viste, at skolen stod til at miste en væsentlig del af sine grønne 

udearealer, hvilket skolebestyrelsen ikke kunne acceptere, hvorfor bestyrelsen gik i 

dialog med kommunen i foråret. 

Der blev afholdt møde med såvel forvaltningen som politikerne inden sommerferien, 

hvor skolens forhold og fremtidsudsigter blev drøftet, såfremt forslaget til en ny 

institution blev vedtaget som foreslået. 

Bestyrelsen har erfaret, at kommunen henover sommeren har forhandlet om køb af to 

grunde, som støder op til skolen. Bestyrelsen ser dette som et tegn på, at kommunen 

har lyttet til skolebestyrelsens og forældregruppen mod en institution ved Virum 

Skoles bekymringer. Bestyrelsen finder, at grundkøbene er et meget positivt tiltag, da 

skolen dermed ikke står til at miste noget af det grønne udeareal, og det giver nogle 

nye muligheder fsva. samarbejde omkring overgangen fra børnehave til skolegang. 

Bestyrelsen udtrykker sin glæde over, at skolen bevarer sit grønne areal, men 

boldbanerne har det stadig ikke godt, og når det har regnet, bliver store dele 

forvandlet til et pløre. Bestyrelsen vil derfor fortsat arbejde for, at vi bl.a. får drænet 

boldbanen samt fortsætter forbedringen af udearealerne. 

En ny institution fører også udfordringer med sig, særligt ift. trafikken på vejene 

omkring skolen. Parcelvej og Skolebakken er i forvejen meget belastet, særligt ved 

aflevering om morgenen og afhentning om eftermiddagen, så bestyrelsen er også 



meget opmærksom på, at de trafikale forhold bliver håndteret, så skolevejene er sikre 

for børn, personalet på skolen og vejenes beboere.  

På mødet den 13. september med indbudte politikere omkring emnet, oplyste 

kommunen, at der allerede er planlagt tiltag for at højne trafiksikkerheden, så 

bestyrelsen er fortrøstningsfulde omkring dette forhold. Dog bemærkes det, at en ting 

er planer, og en anden ting er fortravlede forældres og andre bilisters ageren i 

trafikken. Bestyrelsen opfordrer alle, der transporterer deres børn i skole, til at følge 

skiltningen på Parcelvej og Skolebakken samt følge skolepatruljernes og personalets 

anvisninger. Hver dag og hver gang. 

Der er allerede truffet en beslutning om, at der skal etableres en midlertidig 

institution, der hvor de gamle barakker lå. På borgermødet den 13. erfarede 

bestyrelsen dog, at en midlertidig institutionsløsning ved Virum Skole ikke er 

politikernes foretrukne løsning, og at man politisk ønsker en løsning med en 

permanent institution fra start af. 

Vi er glade for, at forvaltningen er blevet bedt om at arbejde hårdt på finde en 

alternativ løsning uden for Virum Skole, og vi mener også, at det er den rigtige vej at 

gå. Dels undgås at udearealerne indskrænkes i den midlertidige periode, støj fra 

opførelsen og bortfjernelsen undgås, og nogle gange bliver midlertidige løsninger til 

varige løsninger, hvilket der har været en bekymring for fra bestyrelsens og 

forældrenes side. 

Alt i alt er det bestyrelsens holdning, at det kunne have været dejligt, at skolen kunne 

have draget nytte af arealerne ved Pedelboligen, Motorikhuset og Sproghuset, men 

Virums ”succes” som en børne- og familievenlig by fører nogle udfordringer med sig, 

og det er bestyrelsens holdning, at der er tale om en god løsning på en kompleks 

udfordring, som skal løses. 

Vi vil i bestyrelsen fortsætte dialogen med både forældrene, skolens ledelse og 

kommunen, og vi byder det velkomment, at kommunen også ønsker at arbejde tæt 

sammen med Virum Skoles bestyrelse og ledelse i den kommende proces, hvor de 

konkrete forhold omkring den nye institution skal afklares.” 

 

2.3 Omstillingsprogrammet (drøftelse) 

Det kommunale omstillingsprogram skal være med til at få flere 

elever til at undervises og trives i den almindelige folkeskole i stedet 

blive sendt på specialskoler.   

 

Skolerådet har nedsat en følgegruppe ift. omstillingsprogrammet.  

 

Skolebestyrelsen har i høringssvar givet udtryk for, at 

omstillingsprogrammet er en spare øvelse, og er utilfredse med at 

man hurtigt henter besparelser.  

 



Enkeltintegrations timer, der bliver visiteret til børn der har det 

svært, har givet skolen flere pædagogiske værktøjer i at fastholde 

elever i normalskole tilbud.  

 

Skolebestyrelsen får en dybere orientering om, hvordan Virum Skole 

arbejder med inklusion på et kommende møde.   

 

2.4 Budget 

Der er blevet lavet et budgetforlig på grundlag af det administrative 

budget, som skolebestyrelsen har udtalt sig om.  

 

Der er ikke besparelser på de enkelte institutioner, derfor har 

Skolebestyrelsen ikke yderligere bemærkninger.  

3 Driftsforhold 

 

3.1 Meddelelser 
 

 
3.2 Henvendelser fra forældre:  

• Der er kommet en henvendelse fra forældre ang. kønsopdelte 

fødselsdage, måltidspolitik ift. økologi og mødetid om 
morgenen. (drøftelse) 

 
Skolebestyrelsen ønsker ikke at tage stilling til, om man ikke 

skal holde kønsopdelte fødselsdage, da bestyrelsen ikke har 
en oplevelse af, at det er en generel udfordring. Det kan man 

tage op i den enkelte klasse og finde en balance for.  
Skolebestyrelsen henviser til folderen ”Fællesarrangementer 

på Virum Skole”.  
 

Ift. mødetiden er skolebestyrelsen ikke bemyndiget til at tage 
stilling, da SFO’ens åbningstider ville skulle ændres, og de 

besluttes i kommunen. Derudover mener skolebestyrelsen, at 
det ville medføre en række logistiske udfordringer.  

 

Der er ikke noget økologisk fokus i kommunens 
indkøbsaftaler, og lige nu er der fokus på at få budgetterne i 

Sfo til at hænge sammen.  
Skolebestyrelsen ønsker dialog med kommunen omkring 

indkøb af økologiske varer. Økonomien skal dog følge med ift. 
de øgede udgifter.   

 
Jesper laver et udkast til et svar.   

 



• Der er kommet en henvendelse ang. afholdelse af 

elevrådsvalg i klasserne. Forælderen ønsker, at 
skolebestyrelsen laver et princip (drøftelse).  

 
Skolens ledelse arbejder med, at alle valg bliver gennemført 

ved hemmelig afstemning.  
Skoleledelsen kommer med et oplæg til et princip. 

Skolebestyrelsen tager stilling til udkastet på et kommende 

skolebestyrelsesmøde. 
 

3.3 Nyt fra elevrådet  
Temaet for det kommende skoleår i elevrådet er fællesskab – både 

hvordan man arbejder i klasser og på skolen generelt.  
 

Elevrådet afventer, at der kommer et fælles kommunalt 
elevrådsmøde.  

 
Elevrådet vil også arbejde med en toiletkampagne.  

 
Der er et ønske om, at punktet ”nyt fra elevrådet” rykkes længere 

frem på dagsordenen til bestyrelsens møder fremadrettet.  
 

3.4 Eventuelt     

 
Tak til alle forældrene der hjælper d. 30. september 2022 ift. at lave 

fællesarrangementer for eleverne, når lærerne holder pædagogisk 
dag  

            
3.5 Lukket dagsorden  
 


